



# 运动会上的流动「救援队」

七月的巴林草原上,青草的气息与赛场上此起彼伏的欢呼声交织在一起随风飘散。自治区第十一届少数民族传统体育运动会巴林右旗分赛场的赛事正如火如荼地进行着。赛场内外人头攒动,而那抹藏蓝身影始终在人流中穿梭,将平安悄然融入每一个热闹的瞬间。

赛驹比赛结束的哨声刚刚响起,看台上的观众便纷纷起身离场,通道瞬间变得拥挤。赤峰市巴林右旗公安局执勤民警高莹莹站在台阶出口处,沙哑着嗓子不断提醒:“请大家有序离场,不要拥挤。带孩子的家长请照顾好小朋友。”

“哎呦……哎呦……”看台角落传来微弱的呻吟声。高莹莹循声望去,只见一位身着藏青色蒙古袍的老奶奶正吃力地拽着老伴。老爷爷枯瘦的双手紧紧抓着栏杆,膝盖不停地颤抖着。

“大爷,您怎么了?”高莹莹快步上前关切地询问。

“腿突然不听使唤了……”老爷爷喘着粗气,豆大的汗珠顺着额头不断滚落。

高莹莹见状立即招呼同事过来帮忙,两人小心翼翼地搀扶着老爷爷,将两位老人安全护送到接送点,交给前来接应的家属。

走到出口处时,老奶奶突然拉住高莹莹的袖口,心疼地说:“孩子,你胳膊肘都磨红了。”高莹莹轻轻拽了拽被汗水浸透的警服袖子,微笑着说:“您看这赛场这么大,我们就是流动的救援队,有点小擦小碰很正常。”

驮球比赛现场人声鼎沸,热闹非凡。本地居民张阿姨带着小孙女前来观赛。两人正看得入神时,小孙女突然说口渴想买汽水。“快去快回啊。”张阿姨目送着孙女蹦蹦跳跳地离开。

然而,时间一分一秒过去,看台上始终不见孙女的身影。张阿姨频频望向饮料摊方向,手中的扇子越扇越快,额头上渐渐渗出细密的汗珠。“这孩子怎么还不回来?”她喃喃自语,攥着座椅扶手的手指不自觉地收紧,眼神里满是焦急与不安。

于是,张阿姨急忙找到正在巡逻的民警:“警察同志,我家孙女去买汽水,去了好长时间了还没回来。”民警一边安抚她的情绪,一边详细询问孩子的外貌特征,并用对讲机联系其他同事帮忙寻找。

5分钟后,一位民警抱着正在哭着的孩子回来了。原来孩子买完汽水后,在人群中挤来挤去,便找不到回去的路了。张阿姨看着小孙女,激动得眼眶泛红:“太感谢了,谢谢警察同志。”

河北游客李先生驾车驶入景区时,远远就看见一位民警站在道路中央指挥交通,雪白的手套,在明媚阳光下格外醒目。

“往赛场方向直行,到第二个路口左转,停车场有专人引导。”民警洪亮的声音透过车窗传来,手势干脆利落落地指明方向。让初来乍到的李先生顿时感到安心,紧握着方向盘的双手也不自觉地放松了些。

比赛结束后,李先生的妻子突然惊呼:“我的包不见了。”原来她在凉亭休息时,不慎将装有重要证件的手提包落在了长椅上。两人匆忙赶回凉亭,远远就看见两名民警正站在凉亭旁,其中一位手里高举着一个手提包。

“请问您是不是丢了东西?”民警微笑着迎上前。李先生的妻子一眼认出自己的包,激动得连连点头。民警仔细核对了包内身份证件,确认无误后,将包递还:“以后贵重物品一定要随身带好。”李先生的妻子感动地说:“我们第一次来内蒙古,在异乡能遇到这样的好警察,心里特别暖。”李先生则一个劲地向民警道谢。

从清晨到日暮,这些身着藏蓝制服的民警们用脚步丈量着赛场的每个角落,他们是赛场上流动的“救援队”,用心用情将守护化成了无数个温暖瞬间。  
(戴思准)



7月18日晚上,通辽市奥体中心烟花璀璨、人声鼎沸。

21时50分许,通辽市第三届西辽河文化节开幕式烟花秀准时点亮夜空。

在璀璨的烟花下,通辽市公安局科尔沁分局反恐和特巡警大队大队长王涛仍坚守在安保岗位上,趁着工作间隙,他掏出手机,

给女儿发了个视频:“你看烟花漂亮吗?”屏幕那头,是独自在家的女儿。妻子出差在外,王涛又负责开幕现场的巡逻防控工作,必须全程在岗,因此,全家人来

现场看烟花的愿望只能搁浅。为了安慰女儿,王涛用手机拍了一段现场实况,把漫天华彩装进方寸之间。

王涛是参与这次安保活动的数百名民警中的一员。为给这场文化盛会筑牢平安防线,按照通辽市委、市政府,科尔沁区委、区政府以及通辽市公安局部署要求,科尔沁公安分局充分发挥社会面巡逻防控体系建设“5+3”安保机制作用,最终实现了活动全程安全事故“零”发生。

## 构建全域联动格局

开幕式期间,市区两级公安机关党委班子成员深入一线、现场督战,全面调度指挥,形成上下贯通、左右衔接、整体联动、运转高效的安保工作格局,为活动安全提供坚强组织保障。科尔沁公安分局党委从严从紧从细落实安保措施,并专门成立安保工作领导小组,深入研判治安形势,制定详细安保方案,明确责任区域和具体任务分工。

## 织密五层防护网

科尔沁公安分局深化“科技+人力”融合应用,打造拥有五层防护网的全域感知防控体系。

核心控制层综合运用步巡、视频巡、无人机巡等多种方式,实现静态守护和动态巡逻有机结合,形成优势互补的巡防模式。重点管控层部署智能视频监控设备,辅以多组巡线警力、点位警力、举办方安保人员等力量,实现实时预警。封控疏导层通过警用无人机空中巡逻与地面步巡结合,无人机挂载镜头和喊话器,强化重点区域动态管控。巡逻防控层部署“哨兵系统”智能报警柱,集成一键报警、视频巡查等功能,与警务车构建起移动指挥平台。交通管制层建立“一点一策”道路交通管控体系,依托骑警中队对活动现场周边道路进行疏通,在重要时间节点,实施动态交通管控。

“空地一体”的防控网络,既守护了烟花秀的璀璨夜空,也保障了文化节各项活动有序进行。

## 筑牢三道安全关

科尔沁公安分局严格落实“三道安全关”管控标准。严把活动审批关,强化前期管理,周密制定活动方案及应急处置措施;严把现场安全关,科学划分五层防护网,投入安保警力326人次,通过智能调度平台实现统一指挥、层层联动,确保客流高峰时段精准高效进行人员分流;严把风险评估关,组织治安、交通、消防等部门联合开展风险评估20余次,组建10支应急备勤小队,配备无人机巡查设备,实时排查整改安全隐患,实现风险隐患动态清零。

此次安保任务的圆满完成,是对科尔沁公安分局社会面巡逻防控“5+3”安保机制实战效能的一次检验,彰显出科尔沁公安护航文化繁荣、服务城市发展的责任担当。作为西辽河文明核心区,通辽公安正以文化节为纽带,让“千古西辽河”的文明根脉在平安护航中焕发时代光彩,为打响“悦来通辽”品牌提供有力保障。

(沈翠英)

# 烟花下的别样「警」色

